

多方协作破解企业融资难题

建行南平分行首笔“资金流平台+农村资源平台+种业贷”落地

新产品:金融活水流入田间地头

种业是农业的“芯片”，是保障国家粮食安全的核心所在，通过种质资源产品开发利用，可显著提高作物单位面积产量。该种业公司在鲜食玉米种子细分市场领域占据显著份额，采用高效育种技术进行种子生产加工、良种推广服务。

近年来，该公司在农业设施建设上投入巨大，积累了丰富的固定资产，但在人才引进、种业研发及设备升级的关键时期，却面临流动资金短缺的困境。

获悉情况后，建行南平分行迅速依托人行“资金流信用信息平台”提供的资金流信息和地方“农村资源流转平台”农村资源产权信息进行客户精准定位，为企业量身定制金融服务方案，并通过农村资源产权抵押进行增信，支持企业持续开展高效育种及良种推广服务。

“去年底刚拿到农村资源产权登记证，没几天就顺利获批了贷款。”该种业公司负责人难掩喜悦，这笔600万元的贷款成功将企业前期的固定投入转化为流动资金，有效缓解了公司在转型升级上的资金压力。

新服务:多方联动跑出“加速度”

本笔贷款的顺利落地，离不开政策支持、金融创

新与平台服务的深度融合，政银企共同推动了这一创新产品的快速落地。

在政策指导下，南平市农业农村局、中国工商银行南平市分行、国家金融监督管理总局南平监管分局全程给予专业指导，为提升业务合规性提供支持。

在服务实施上，建行南平分行充分发挥“金融特派员”机制优势，主动上门对接企业融资痛点，量身定制融资方案，并由建行福建省分行开通绿色通道，加快审批流程，确保资金快速到位。

在平台支撑上，南平绿发集团下属南平市产权交易有限公司作为农村资源产权流转运营平台，通过高效完成抵押登记手续，迅速构建风险可控、流程规范的交易闭环。

“该笔贷款实现了生物多样性金融标准与人民银行信用平台、地方农村资源流转平台的深度融合，是建行南平分行依托地方资源禀赋、平台建设、制度改革，金融支持种业振兴与生物多样性的实际行动。”建行南平分行相关负责人表示，未来将进一步强化产品创新及推广，以更多元的金融产品、更优质的服务体验，为南平市种业振兴和生物多样性注入源源不断的金融活水。

本报讯（记者 许斌 通讯员 黄梦瑶 林富强）近日，建行南平分行对我市一家种业公司发放“资金流平台+农村资源平台+种业贷”600万元，这是南平金融系统发放的此类型首笔贷款。经认定，该笔贷款符合《生物多样性标准（试点用稿）》中“种质资源产品开发利用”标准，标志着金融支持种业振兴和生物多样性保护迈出了重要一步。

新模式:央地双平台畅通融资渠道

长期以来，农业设施、农村土地等资产因确权难、评估难、变现难，难以转化为有效的融资抵押物，加之农业企业资金流受订单周期影响波动大、数据分散，银行难以精准判断其经营稳定性，融资难、融资贵成为制约农业企业扩大再生产的“紧箍咒”。

为畅通新型农业经营主体融资渠道，南平市出台农村产权流转交易管理办法等系列文件，搭建农村资源流转平台，鼓励金融机构积极开展农村资源抵押方面产品创新并出台配套措施。

同时，中国人民银行南平市分行积极推动商业银行小微企业资金流信用信息共享平台数据应用，通过穿透式数据识别，为银行梳理客户资金情况、强化经营交叉验证和风险识别提供有力的数据支持。

交通银行南平分行

助力落地全市首笔绿色外债试点业务

本报讯（记者 张彬倩 通讯员 魏荣平）近日，在国家外汇管理局南平市分局的指导下，交通银行南平分行成功为辖内某企业办理4100万美元绿色跨境融资并实现资金落地。该笔业务是南平市首笔绿色外债试点业务，标志着南平市在绿色金融跨境融资领域取得重要突破。融资款项将专项用于企业标准

化养殖场的经营活动，有力支持其节能减排与绿色转型升级。

自绿色外债试点业务启动以来，外汇局南平市分局着力构建“政策宣讲+精准对接”双轮驱动机制，依托数字化服务平台推行线上备案、简化审核流程，并联合有关部门建立绿色企业名录，引导银行开

辟跨境融资绿色通道，显著提升了业务办理效率与跨境投融资便利化水平。

交通银行南平分行积极响应政策导向，充分发挥离岸金融服务优势，迅速组建专项工作团队，为企业量身定制融资方案，同步加强汇率风险中性理念宣导，有效运用跨境金融服务平台及资本项目便利化政策，高效完成备案与放款全流程，切实降低绿色经营主体融资成本，以实际行动赋能地方绿色产业高质量发展。

下一步，交通银行南平分行将继续秉持金融服务实体经济的根本宗旨，深入贯彻绿色发展理念，持续提升跨境金融创新与服务能力，为区域经济绿色转型与可持续发展贡献更多金融力量。



近日，农行建瓯支行组织金融服务团队深入当地工业园区，开展“金融知识进企业，精准护航促发展”主题宣传活动，为企业员工及经营管理者进行金融知识普及。（马子悦 摄）

建瓯农商银行

为青年创业提供金融支持

本报讯（记者 许斌 通讯员 林茜雯 龚玉梅）为深入贯彻落实国家乡村振兴战略，积极响应南平市“回家乡来、助乡村兴”活动号召，支持广大青年创业就业，推进普惠金融业务发展，近日，建瓯市南雅镇政府、建瓯农商银行联合举办青年创业政策宣讲会暨“诚信青年”授信仪式。

活动现场，南雅镇政府工作人员深度解读“回家乡来、助乡村兴”行动实施方案，聚焦“马兰花”关键培训、初创经营者能力提升培训、创业就业补贴等关键举措，为青年创业者明晰政策支持路径。建瓯农商银行金融助理重点推介“青e贷”“青创贷”“诚青贷”等诚信青年专属产品，量身定制普惠金融支持方案，切实解决创业资金难题。最后，双方为南雅镇3名“诚信青年”颁发授信牌，共授信90万元，以实际行动为创业项目保驾护航。

据悉，近期，建瓯农商银行在建瓯市积极开展“诚信青年”评选活动，通过村居、乡镇（街道）等多种渠道推荐、行内评定，已评选第一批128位“诚信青年”称号的青年创业者，可享受专项贷款产品政策支持。目前在南雅镇共有18名青年人才被评定为“诚信青年”，此次活动创新构建“政策扶持+金融助力”服务模式，既为青年创业者注入金融“活水”，又为地方乡村振兴积蓄人才力量。

